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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ПРИТЯГНЕННЯ ДО АДМІНІСТРАТИВНОЇ 

ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА ПОРУШЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА У 

СФЕРІ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 

 

Сердюк С.С.
 

Харківський національний педагогічний університет імені Г.С. Сковороди, Харків, Україна 

 

Відповідно до статті 223 Кодексу України про адміністративні право-

порушення, центральний орган виконавчої влади, що реалізує державну по-

літику з питань нагляду та контролю за додержанням законодавства про 

пожежну і техногенну безпеку, розглядає справи про адміністративні пра-

вопорушення, пов'язані з порушенням встановлених законодавством вимог 

пожежної безпеки, невиконанням приписів та постанов посадових осіб 

центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику з 

питань нагляду та контролю за додержанням законодавства про пожежну і 

техногенну безпеку (статті 120, 175, 188 – 8) [1]. 

На цей час санкції за порушення встановлених законодавством вимог 

правил пожежної безпеки та за невиконання приписів і постанов посадових 

осіб ДСНС передбачають накладення максимального розміру штрафу – 170 

гривень. 

За останніх п’яти років в Україні сталося близько 353 тисяч пожеж, на 

яких загинуло понад 11 тисяч осіб, а прямі збитки від них склали майже 

шість мільярдів гривень. Водночас, максимальний штраф, накладений на 

правопорушника, не відповідає суспільній небезпеці вчиненого проступку. 

Як наслідок, керівникам підприємств простіше сплатити штраф, ніж виділя-

ти кошти на забезпечення належного рівня пожежної безпеки. 

Санкції, які встановлює держава, вони є дуже замалі, чим породжу-

ють недисциплінованість і невиконання правил пожежної безпеки на підп-

риємствах, установ, організаціях, що призводить до пожеж та інших техно-

генних катастроф. При виявлені фактів порушень встановлених вимог зако-

нодавства, за які передбачена адміністративна відповідальність, порушник 

повинен бути до неї притягнутий.  

Відповідальність у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної 

безпеки має бути значно посиленою. Відповідні зміни до Кодексу України 

про адміністративні правопорушення та Кримінального кодексу України 

були ухвалені під час засідання Уряду та направлені до Верховної Ради 

України. 

З метою вирішення цього дисбалансу, Міністерством внутрішніх 

справ та Держслужбою з надзвичайних ситуацій підготовлено проект Зако-

ну України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні 

правопорушення та Кримінального кодексу України щодо посилення відпо-

відальності у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки». 
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Цим актом пропонується підвищити розмір штрафів. Зокрема за по-

рушення встановлених вимог пожежної безпеки для громадян пропонується 

встановити штраф від 30 до 50 неоподатковуваних мінімумів доходів гро-

мадян, а для посадових осіб та фізичних осіб – підприємців – від 50 до 100 

неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. 

6 квітня 2018 року у Верховній Раді був зареєстрований проект Зако-

ну №8327 «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні пра-

вопорушення та Кримінального кодексу України щодо посилення відпові-

дальності у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки», 

але закон так і залишився на стадії розгляду[2]. 

29 січня 2020 року, на засіданні Уряду було схвалено проект Закону 

України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні пра-

вопорушення та Кримінального кодексу України щодо посилення рівня від-

повідальності за порушення вимог пожежної та техногенної безпеки». 

Державною службою України з надзвичайних ситуацій ініційовано 

посилення відповідальності керівників суб’єктів господарювання за пору-

шення вимог пожежної та техногенної безпеки шляхом запровадження діє-

вих адміністративних санкцій. 

З цією метою МВС винесено на розгляд Уряду проект Закону України 

«Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопору-

шення та Кримінального кодексу України щодо посилення рівня відповіда-

льності за порушення вимог пожежної та техногенної безпеки». 

З метою підвищення рівня правової і громадянської свідомості поса-

дових осіб і громадян, зменшення правопорушень, що становлять загрозу 

життю і здоров'ю людей, законопроектом пропонується встановити макси-

мальний штраф у розмірі до 8 500 гривень. 

Також законопроектом пропонується значно підвищити розмір штра-

фної санкції за завідомо неправдивий виклик спеціальних служб – до 10 200 

гривень[3]. 

Отже, можна зробити наступні висновки:сучасний стан природного 

середовища та техногенна обстановка в Україні в силу багатьох взаємо-

пов’язаних факторів характеризуються наростанням потенціалу небезпеки 

виникнення надзвичайних подій з катастрофічними наслідками. Наслідки 

надзвичайних ситуацій негативно відбиваються на загальному економічно-

му становищі країни і соціально – психологічному кліматі суспільства. 

Особливо треба звернути увагу на підвищення розміру штрафів і все ж таки 

прийняти Закон України «Про внесення змін до Кодексу України про адмі-

ністративні правопорушення та Кримінального кодексу України щодо по-

силення рівня відповідальності за порушення вимог пожежної та техноген-

ної безпеки» та внести зміни до Кодексу України про адміністративні пра-

вопорушення та Кримінального кодексу України і з метою профілактики 

виникнення надзвичайних подій.  
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